

Швейцарский экспорт бьет рекорды, но... | Les exportations suisses battent des records, mais...

Автор: Заррина Салимова, [Берн](#) , 04.02.2025.



Швейцарская экономика держится на фармацевтической промышленности. Фото: Roberto Sorin, Unsplash

В прошлом году объем экспорта вырос на 3,2%. Новый рекордный уровень был достигнут почти исключительно благодаря химико-фармацевтическому сектору.

|

L'année dernière, les exportations ont augmenté de 3,2%. Ce nouveau record a été atteint

presque uniquement grâce au secteur chimico-pharmaceutique.

Les exportations suisses battent des records, mais...

Результаты внешней торговли за 2024 год указывают на противоречивую картину. С одной стороны, объем швейцарского экспорта составил 282,9 млрд франков (+3,2%). С другой, новый максимум был достигнут за счет только двух отраслей, тогда как по остальным девятым из одиннадцати основных товарных групп объемы снизились.

В частности, благодаря экспорту кофе, выросли поставки продуктов питания и напитков (+2,3%). Главным же катализатором стал экспорт химико-фармацевтической продукции (+10%). При этом продажи лекарственных средств за рубеж увеличились до 44,4 млрд франков (+7,7%), иммунологической продукции – до более чем 51,9 млрд франков (+10,8%). Экспорт сырья и основных химикатов за год удвоился и составил 37,7 млрд франков.

Фармацевтическая компания Roche, например, в конце января отчиталась о росте продаж. Их общий объем в прошлом году составил 60,5 млрд франков (+3%). Прибыль упала на 26% - до 9,2 млрд франков. Это произошло из-за списания средств подразделений Spark Therapeutics и Flatiron, которые были приобретены несколько лет назад и оценены слишком высоко. Основная же операционная прибыль, которую аналитики используют в качестве ориентира, выросла на 8%. Акционеры получат дивиденды в размере 9,70 франков за акцию (в предыдущем году: 9,60 франков). Напомним, что компания по-прежнему остается семейной. По информации Basler Zeitung, семье Хоффманн принадлежит почти 70 млн акций.

В прогнозах на текущий финансовый год Roche сохраняет осторожный оптимизм. Ожидается, что рост будет обеспечен за счет новых препаратов. В этом году должны быть представлены данные двенадцати важных исследований, и Roche ожидает, что семь из этих кандидатов обеспечат пиковые продажи на сумму более трех млрд франков. В целом, к 2029 году концерн планирует вывести на рынок в общей сложности двадцать новых лекарственных средств, что требует инвестиций в исследования и разработки. В прошлом году Roche увеличила свои расходы на фармацевтические исследования до 13,3 млрд франков. В 2025-м они останутся на этом уровне. В Roche также была введена новая система оценки успешности каждого отдельного исследовательского проекта, процессы были реорганизованы и оптимизированы. Примечательно, что искусственный интеллект значительно ускорил исследования: вместо трех месяцев на подготовку отчета о клинических испытаниях потенциального нового препарата теперь уходит всего полчаса.

Компания Novartis также ускорила рост. В 2024 году объем продаж составил 50,3 млрд франков (+11%), а прибыль – чуть менее 12 млрд франков (после 8,6 млрд в предыдущем году). Акционеры получат повышенные дивиденды в размере 3,5 франка.

В промышленности, в отличие от фармасектора, наблюдается обратная тенденция – в этой отрасли показатели швейцарского экспорта второй год демонстрируют снижение. Так, объем экспорта машинного и электронного оборудования упал на 2,6% до 32 млрд франков (в 2023 году уже было зафиксировано снижение на 0,5%). Экспорт точных инструментов, включающих измерительные приборы и медицинское оборудование, упал на 2,1% до почти 17,4 млрд франков (после падения на 1,9% в 2023 году), а экспорт металлов снизился еще на 6,2% до 13,5 млрд после падения на

9% годом ранее. Как отмечают экономические обозреватели, промышленность страдает от сокращения заказов, особенно со стороны Германии, которая выступает крупнейшим торговым партнером Швейцарии в Европе. В 2024 году швейцарский экспорт в Германию во всех секторах сократился на 2,1% и составил почти 41,7 млрд франков.

Не радуют и результаты в сфере часов и украшений. Экспорт ювелирных изделий упал на 4,5% до 11,9 млрд франков, а часов – на 2,8% до 25,9 млрд франков. Экспорт часов в Китай в 2024 году сократился на четверть, а в Гонконг – почти на пятую часть. В США показатели выросли на 5% до 4,37 млрд франков. В целом, в прошлом году 18% объема экспорта пришлось на Северную Америку, чуть менее 47% – на Азию, а на Европу – 30%.

Так, в 2024-м продажи группы Swatch, крупнейшего в мире производителя часов, упали на 14,6% по сравнению с предыдущим годом и составили 6,74 млрд франков. В результате операционная прибыль EBIT снизилась до 304 млн франков (с 1,19 млрд в предыдущем году!), а чистая прибыль составила 219 млн франков (-75%). Ожидается, что дивиденды составят 4,5 франка на одну акцию. В 2025-м группа ожидает «существенного» улучшения продаж, не планирует сокращать производственные мощности и не будет проводить увольнений.

Что касается импорта, то он снизился до 222,3 млрд франков (-1,6%), что привело к новому рекордному профициту торгового баланса в размере 60,6 млрд франков. За исключением химикатов и фармацевтики, все группы товаров сократились, включая импорт энергоносителей. Заметно снижение спроса на машинное оборудование, электронику, транспортные средства и металлы.

По мнению аналитиков Economiesuisse, приоритетом для швейцарской внешней торговли в 2025 году должно стать улучшение рамочных условий для компаний-экспортеров, включая развитие двусторонних отношений с ЕС, расширение и модернизацию сети соглашений о свободной торговле, а также принятие мер внутри страны – борьбу с растущей бюрократией и гарантию надежного и дешевого энергоснабжения.

[швейцарский экспорт](#)
[швейцарская экономика](#)
[фармацевтическая промышленность Швейцарии](#)



[Зарина Салимова](#)

Zaryna Salimava

Статьи по теме

[Швейцарский экспорт вырос, хотя и пострадал из-за фармацевтики](#)

[Куда направляется швейцарский экспорт](#)

[Дивиденды центробанка – на поддержку швейцарских экспортёров и туризма?](#)

[Внешняя торговля повернула вспять](#)

[Швейцарский экспорт: фармацевтика в плюсе, часовщики в минусе](#)
[Фармацевтические компании тратят больше денег на исследования](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/economie/shveycarskiy-eksport-bet-rekordy-no>